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ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Σχετικά με τους χώρους ανεξέλεγκτης

διάθεσης αποβλήτων (ΧΑΔΑ)»

Κύριε Υπουργέ,

Διαπιστώνεται η δημιουργία πολυάριθμων εστιών ανεξέλεγκτης απόρριψης αποβλήτων, ανά

την επικράτεια της χώρας, ιδίως δε σε κοινόχρηστους χώρους, στα πρανή χειμάρρων και στις

παραρεμάτιες περιοχές, με αποτέλεσμα την υποβάθμιση του περιβάλλοντος και την ρύπανση

των χώρων αυτών, αποτελώντας σε πολλές περιπτώσεις σημεία έναρξης πυρκαγιών.

Παρόλο που θεωρητικά, οι στο παρελθόν διαπιστωθέντες χώροι ανεξέλεγκτης διάθεσης

αποβλήτων (ΧΑΔΑ) στην Ελλάδα έχουν σχεδόν αποκατασταθεί και έχουν κλείσει, μια νέα

γενιά τέτοιων χώρων, κατά πολύ περισσότεροι από τους παλιούς, έχουν πλέον δημιουργηθεί

ανά την χώρα, και η παρουσία τους είναι πλέον εμφανής και δεν μπορεί να μένει

απαρατήρητη.

Πέρα από ζήτημα υποβάθμισης του περιβάλλοντος και ρύπανσης, κινδύνου-απειλής για την

έναρξη πυρκαγιών, η πληθώρα των νέων ΧΑΔΑ εγείρει και ζητήματα αισθητικής και

υποβάθμισης της ποιότητας ζωής. Ταξιδεύοντας, δεν έχει κανείς παρά να διαπιστώσει, ότι

ακόμα και πολύ πλησίον μεγάλων αυτοκινητόδρομων (όπως λ.χ. η Εγνατία οδός), υπάρχουν

πολλοί και μεγάλης έκτασης τέτοιοι χώροι (ΧΑΔΑ) που μας εκθέτουν πλέον και διεθνώς.

Ενδεχομένως, να μην αργήσει πολύ η Χώρα μας να βρεθεί απολογούμενη για το ζήτημα

αυτό, όπως και στο παρελθόν απέναντι στην Ευρώπη.
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Συνεπώς, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1 Ποιος φορέας είναι αρμόδιος για τον έλεγχο και περιορισμό της παραβατικής

συμπεριφοράς πολιτών ή και επιχειρήσεων που ευθύνονται για τη δημιουργία αυτών

των πολυάριθμων εστιών ανεξέλεγκτης απόρριψης αποβλήτων;

2 Ποιος φορέας είναι αρμόδιος για την αποκατάσταση των χώρων ανεξέλεγκτης

απόρριψης αποβλήτων, για τους κοινόχρηστους χώρους, τα πρανή χειμάρρων και τις

παραρεμάτιες περιοχές, που αποτελούν τα εύκολα θύματα και τις πιο βολικές θέσεις

ανεξέλεγκτης απόρριψης αποβλήτων; Ποιος θα αναλάβει να τους αποκαταστήσει

και με ποιους πόρους και με ποιο καταλογισμό κόστους για την αποκατάστασή τους;

3 Έχει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας γνώση της υφιστάμενης

κατάστασης στο ζήτημα αυτό; Έχει η ηγεσία του Υπουργείου συνειδητοποιήσει το

μέγεθος του προβλήματος και τις αιτίες που το δημιουργούν;

4. Για το λόγο που είναι τόσο διαδεδομένη η παραβατική συμπεριφορά στη χώρα μας,

σχετικά με τη διαχείριση των αποβλήτων και για την εκ νέου δημιουργία αυτών των

πολυάριθμων χώρων ανεξέλεγκτης απόρριψης αποβλήτων (ΧΑΔΑ), φαινόμενα που

μας κατατάσσουν από άποψη επιδόσεων στην τελευταία θέση της Ευρωπαϊκής

Ένωσης, σε πλήρη αντίθεση με τα επίπεδα πολιτισμού που επιτυγχάνουν οι λοιπές

Ευρωπαϊκές χώρες;

5. Ποιος θα οριστεί υπεύθυνος, εάν η χώρα μας κληθεί να πληρώσει εκ νέου πρόστιμα

για το ζήτημα αυτό; Και πάλι αυτά τα πρόστιμα θα κληθεί να τα πληρώσει ο

κρατικός κορβανάς, και άρα κατ’ επέκταση θα γίνει επιμερισμός επί δικαίων και

αδίκων αδιακρίτως, χωρίς καθόλου να αγγίζονται οι πραγματικά υπεύθυνοι, αυτοί

που πραγματικά παρανομούν;



ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης

ΝΙΚΗ - Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα

Πολυτεχνείου 45, 546 25 Θεσσαλονίκη

Βουλής 4, 105 62 Αθήνα

6. Τι μέτρα και ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος και

Ενέργειας να πάρει για την αντιμετώπιση αυτού του φαινομένου;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”




